Piotr Krzysztof Ćwik                                                                        Warszawa, 11 lipca 2014 roku
Poseł RP

                                               Wicepremier,

                                                                                   Minister Infrastruktury i Rozwoju
                                                                    Pani Elżbieta Bieńkowska

Szanowna Pani Minister!


Popierając wnioski i starania środowiska Gminy Skawina, w tym szczególnie Społecznego Komitetu „Bezpieczna Droga 44”, zwracam się do Pani Minister z interpelacją dotyczącą  budowy chodników przy drodze krajowej nr 44, na terenie Gminy Skawina,  na odcinku od Skawiny do końca miejscowości Jaśkowice.


Na początek trochę historii: społeczne działania, które mają poprawić bezpieczeństwo użytkowników DK nr 44 trwają od kilkunastu lat. Droga ta, która kiedyś miała znaczenie militarne, została przekształcona w „drogę krajową”, nie spełniając żadnych kryteriów dla tego typu drogi. Wąska i kręta, przebiegająca przez tereny gęsto zabudowane, na dzisiaj jest szlakiem tranzytowym dla samochodów ciężarowych, które unikają opłat za przejazd autostradą A4, a także omijają te szlaki komunikacyjne, na których zainstalowano urządzenia Viatoll.

W 2008 roku, po wielu staraniach, droga ta została częściowo wyremontowana, dokonano wymiany nawierzchni. Wykonano również „tymczasowe” pobocza, które jednak po kilku latach zostały zniszczone przez wodę, rozjeżdżone przez samochody ciężarowe, które z uwagi na wąski pas drogi często zawadzają o pobocza. Na tej drodze, która jak wspomniałem nie jest objęta żadnymi opłatami, oprócz dużego ruchu tranzytowego, poruszają się też pojazdy różnego typu w ramach ruchu lokalnego. Piesi poruszający się po tej trasie są narażeni na liczne niebezpieczeństwa wynikające z częstych wypadków drogowych i potrąceń. Samochody ciężarowe i pojazdy osobowe są ogromnym zagrożeniem dla dzieci dochodzących do szkół (przy tej drodze usytuowane są cztery szkoły podstawowe), a także uczniowie dojeżdżający do gimnazjów w Skawinie.

Kierowcy jeżdżący tą trasą narzekają na pieszych poruszających się wąskim poboczem, którego praktycznie nie ma, zwłaszcza w porach, gdy szybko zaczyna zapadać zmrok. A przecież Mieszkańcy przemieszczają się wzdłuż tej drogi do kościołów, sklepów, czy na przystanki autobusowe. W ostatnim czasie wzrosła ilość wypadków na odcinku Borek Szlachecki – Jaśkowice, w tym także niestety wypadków śmiertelnych z udziałem pieszych. Pomimo trwającej budowy obwodnicy Skawiny (droga wojewódzka), która docelowo będzie włączać się w DK nr 44 pomiędzy Skawiną a Borkiem Szlacheckim, natężenie na tym odcinku nie zmaleje, a wręcz wzrośnie, gdyż istniejące na tym odcinku drogi lokalne nie są w stanie odciążyć drogi krajowej. 


Przez lata, kolejne grupy mieszkańców podejmowały starania w tej sprawie, jednak zawsze decyzja była odsuwana przez GDDKiA w Warszawie, lub oddział w Krakowie „na później”. Duży wysiłek lokalnej społeczności i gotowość do współpracy władz lokalnych pozostawały bez echa. W ostatnich miesiącach po raz kolejny trwa wymiana pism między Społecznym Komitetem Budowy Chodników „BEZPIECZNA DROGA 44” a Generalną Dyrekcją (przywołam tu terminy pism wysłanych w tym czasie przez Społeczny Komitet: 22 października 2013, 6 grudnia 2013, 10 lutego 2014). I znowu, niestety, nie ma przejawów dobrej woli ze strony GDDKiA, kolejne odpowiedzi z Państwa strony odsuwają decyzję w bliżej nieokreśloną przyszłość. Tymczasem Społeczny Komitet reprezentuje kilka tysięcy Mieszkańców, którzy mają swoje domy usytuowane wzdłuż tej drogi.

Niebawem rozpocznie się kolejny rok szkolny i po raz kolejny dzieci z terenu miejscowości Borek Szlachecki, Zelczyna, Facimiech, Wielkie Drogi, Sosnowice i Jaśkowice będą poruszać się z narażeniem zdrowia i życia poboczami, które są w rozsypce, a rodzice tychże dzieci będą drżeć o swoje pociechy!


W piśmie GDDKiA z 29 lutego 2014 roku, podpisanym przez Pana Dyrektora Norberta Wyrwicha, znalazł się zapis: „obecnie trwa aktualizacja Planu (Działań na Sieci Drogowej), jej zakończenie planowane jest na 30.06.2014r. Po tym terminie znane będą priorytety oraz będzie możliwa ocena możliwości realizacji poszczególnych zadań w kolejnych latach”. 
Pani Minister!

Mam nadzieję, że w przywołanym powyżej dokumencie znalazł się zapis o budowie chodników przy DK nr 44 i ich realizacja rozpocznie się niebawem. Gdyby tak się jednak nie stało to wnoszę o ponowne, bardzo rzetelne pochylenie się nad tą sprawą i jej pozytywne rozpatrzenie.

Zwracam ponadto uwagę na fakt, że Mieszkańcy przywołanych powyżej miejscowości są tak zdesperowani, że coraz częściej pojawia się postulat o podjęciu blokady DK 44, w przypadku gdy problem budowy chodników nie zostanie rozwiązany.
Proszę o odpowiedź na zamieszczone poniżej wątpliwości o odpowiedź na pytanie:

Jakie będą dalsze losy budowy chodników przy DK nr 44 i losy Mieszkańców, tych najmłodszych i dorosłych, którzy na co dzień narażeni są na niebezpieczeństwo utraty zdrowia a nawet życia?

                                                                                                                                                             Z poważaniem

