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     Projekt uchylenia Uchwały nr IV/45/11 Rady Miejskiej w Skawinie z dnia 23 lutego 2011r. następuje w związku z wprowadzeniem indywidualnych kont dotyczących płatności podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości.
Wpłaty na indywidualne konto ograniczają dostępność do danych i pozwalają na pełniejszą ochronę danych osobowych podatników.
 Powyższa zmiana ma na celu usprawnienie systemu w księgowości podatkowej, obniżenie kosztów związanych z poborem podatków oraz gwarancję bezpieczeństwa gromadzonym dochodom budżetu, jak i osobom dokonującym dotychczasowego poboru.


UZASADNIENIE


 


 


     


Projekt u


chyleni


a


 


U


chwały nr IV/45/11 Rady Miejskiej w Skawinie z dnia 23 lutego 


2011r. 


następuje w związku z wprowadzeniem indywidualnych kont dotyczących płatności 


podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości


.


 


Wpłaty na indywidualne 


konto ograniczają dostępność do danych i pozwalają na pełniejszą 


ochronę danych osobowych podatników.


 


 


Powyższa zmiana ma na celu usprawnienie systemu w księgowości podatkowej


,


 


obniżenie 


kosztó


w związanych z pobor


em podatków oraz gwa


rancję bezpieczeństwa


 


g


romadzonym 


dochodom budżetu, jak i osobom dokonującym dotychczasowego poboru.


 


 




UZASADNIENIE           Projekt u chyleni a   U chwały nr IV/45/11 Rady Miejskiej w Skawinie z dnia 23 lutego  2011r.  następuje w związku z wprowadzeniem indywidualnych kont dotyczących płatności  podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości .   Wpłaty na indywidualne  konto ograniczają dostępność do danych i pozwalają na pełniejszą  ochronę danych osobowych podatników.     Powyższa zmiana ma na celu usprawnienie systemu w księgowości podatkowej ,   obniżenie  kosztó w związanych z pobor em podatków oraz gwa rancję bezpieczeństwa   g romadzonym  dochodom budżetu, jak i osobom dokonującym dotychczasowego poboru.    

