REZOLUCJA NR 11/2014
Rady Miejskiej w Skawinie
z dnia 26 marca 2014 roku
w sprawie

stanu dróg powiatowych na terenie gminy Skawina
Pan Józef Krzyworzeka
Starosta Krakowski
Radni Rady Miejskiej w Skawinie z dużym niepokojem i żalem przyjęli do wiadomości informację o przeznaczeniu przez Powiat Krakowski kwoty 694 tys. złotych na realizację drogowych zadań inwestycyjnych w ramach „inicjatyw samorządowych (tzw. IS-ów) w bieżącym roku. Jest to po raz kolejny, podobnie jak w latach wcześniejszych, kwota niewystarczająca do realizacji zadań, na które wskazywał samorząd Gminy Skawina. Celem tych zadań jest zapewnienie niezbędnego bezpieczeństwa uczestnikom ruchu drogowego na drogach powiatowych, zarówno zmotoryzowanym jak i pieszym, w szczególności dzieciom i osobom starszym.

Warunki bezpieczeństwa oraz stan techniczny dróg powiatowych, stanowiących jedne z najważniejszych szlaków komunikacyjnych na terenie gminy Skawina pogarszają się z roku na rok, a zakres inwestycji remontowych realizowanych przez Powiat Krakowski maleje. Mając na celu poprawę tego stanu rzeczy samorząd Skawiny dokłada wszelkich starań, by odwrócić ten niekorzystny trend. Stąd propozycja, zatwierdzona w budżecie gminy Skawina na rok 2014, przekazania kwoty 1,5 mln złotych na realizację „IS-ów” w roku 2014 w ośmiu wyznaczonych obszarach (drogach powiatowych), którą nadal podtrzymujemy, wierząc, że władze Powiatu Krakowskiego podejmą wspólnie z Gminą Skawina działania zmierzające do korekty polityki drogowej na rok 2014 względem szlaków komunikacyjnych pozostających w zarządzie Powiatu Krakowskiego, a położonych na terenie Gminy Skawina.
Radni Rady Miejskiej w Skawinie wyrażają stanowczy sprzeciw względem obecnej polityki Powiatu Krakowskiego, związanej z realizacją niezbędnych inwestycji drogowych w ramach podejmowanych wspólnie z Gminą Skawina tzw. „inicjatyw samorządowych”, w szczególności przejawiającej się w przekazywaniu zdecydowanie niewystarczających środków finansowych jako udział własny Powiatu Krakowskiego. 
Wzywamy jednocześnie Zarząd Powiatu Krakowskiego, z Panem Starostą Józefem Krzyworzeką na czele, do rewizji stanowiska, w wyniku którego nie jest możliwe przeprowadzenie w bieżącym roku inwestycji drogowych, najważniejszych z punktu widzenia bezpieczeństwa mieszkańców gminy Skawina i wszystkich użytkowników dróg, a więc szczególnego interesu publicznego.
